

陳光標願捐家產建兩岸高鐵

【本報訊】綜合中通社及中央社30日報道：有大陸「首善」之稱的知名企業家陳光標30日表示，他願意捐出所有家產，僅留10萬元人民幣及1套房子，其餘全部捐錢興建由廈門至台中的台灣海峽海底隧道高速鐵路。

陳光標29日晚在海霸王餐廳舉辦感恩晚會時說，只要台灣同意，他會號召大陸企業家，把企業利潤的5%捐出來，興建台灣海峽海底隧道高鐵，這樣3個小時就能夠到台灣，而且「大陸是大哥，蓋高鐵台灣完全不用出任何一分錢」。

陳光標的宏願立時引起島內廣泛關注，30日他在桃園縣捐款時被媒體問到，有人指他說要建海峽海底隧道高速鐵路不用出錢的說法，是吃台灣人豆腐，他不贊同這樣的說法。他說，只要台灣民衆同意，他回去就會盡全力去做，願擔起向大陸企業家籌款的責任。

陳光標甚至表示，他現在就可以將所有家產賣掉，只留人民幣10萬元及1套房子，捐錢興建由廈門至台中的台灣海峽海底隧道高速鐵路。

陳光標30日上午率企業家感恩團拜訪桃園縣，而且愛心捐款加碼，從原先宣布的新台幣500萬元，提高一倍至1000萬元，全部交給縣政府存入社會局救助貧困專戶，不再現場派發。

陳光標：低調行善像啞巴吃黃連

陳光標當天至桃園縣捐款，表現得比較低調，主要是因為之前不少民衆攔路討紅包，引起社會爭議討論，陳光標等人與桃園縣府聯絡，同意雖捐贈善款，但是交由社會局代表受贈，而非發送紅包，且依相關單位要求，他們行善應低調，因此，桃園縣府外，未見大批攔路討紅包民衆。

陳光標指出，這幾天有壓力，因為要低調行善，好像是「啞巴吃黃連」，這是依台灣政府的要求，陳光標指出，這是同行企業家共同的說法。他們認為，陳光標倡議要來台發紅包，但一個都沒發，早上捐了錢，卻不許曝光，這不就是「啞巴吃黃連」嗎？

天津依法保障台商權益 涉台案件調撤率達八成

【本報訊】據中新社天津30日消息：記者30日從天津市高級人民法院獲悉，自2008年至2010年的三年間，天津市三級法院審理各類涉台民商事案件1331件，標的總額4.6億元人民幣；其中，調解結案837件，撤訴262件，調撤率為84.5%。

據天津市高級人民法院相關負責人介紹，伴隨津台兩地經貿交流與合作的不斷深化，來津投資發展的台商逐年增多，涉及台商糾紛、權益保護等問題亦呈上升趨勢。近三年，該市三級法院共審理各類合同糾紛239件，勞動爭議案件1006件，婚姻家庭繼承糾紛18件，海事海商案件29件，知識產權案件4件，其他糾紛共35件。這些案件的公正審理，不僅維護了台商的合法權益，亦使台商加深了對大陸法律法規的了解。

如某台資企業與某保險公司財產保險合同糾紛案。經該市中級法院、高級法院審理，兩審法院均認定保險公司有「疏於核保」過錯；且調查認定，該台資企業已對其全部公司財產進行投保。故判令保險公司承擔賠償責任，向台資企業支付保險金人民幣二千三百餘萬元並承擔一、二審訴訟費用。

為台商創造良好投資環境

為進一步完善台商權益保障制度，近年來，天津市先後建立起「預防化解涉台糾紛和台商訴訟權益保護聯席會議」制度和服務台商的「季談會」、「懇談會」、「座談會」制度，主動與台商溝通信息，化解矛盾，為台商在天津投資發展創造了良好環境。

2010年12月1日，天津市高級人民法院頒布實施了《關於依法保護在津台胞台資企業合法權益，促進津台兩地經貿交流的若干意見》，作為今後一個時期該市三級法院審理涉台民商事案件指導性文件，並聘請9名擁護大陸對台政策、信譽良好的台商，為天津市涉台案件特邀調解員，以期進一步提高涉台民商事案件審理的透明度和公信力。

島內「血荒」存量不足4天

【本報訊】據新華社台北30日消息：台灣血液基金會30日對外表示，受天氣濕冷影響，目前台灣各地捐血中心的血液安全庫存量已不到4天，若情況不改善，各醫療院所春節期間的用血就將「告急」。面對全台鬧「血荒」，該基金會呼籲民衆踴躍捐血。

據台灣血液基金會工作人員介紹，春節即將來臨加上學生放寒假，民衆捐血意願較低，全台各地都出現血液安全庫存量不足的情況。全台每天的血液用量約6000袋，血庫需有7天安全庫存量，但目前只有4天存量，特別是O型血的庫存量更不到3天。

台南市的情況最為嚴重，近日O型血液只剩不到1天庫存，還得向新竹、高雄等庫存較多的縣市調用。

該基金會人士擔心，由於民衆在春節假期多返鄉過年，捐血人數可能更為減少，血庫存量恐更加堪憂。因此，呼籲民衆在過年期間也發揮愛心，前往全台6個捐血中心或利用各地的捐血車踴躍捐血。

寒流發威 台高山飄雪

【本報訊】據中通社30日報道：寒流發威，加上陰雨挾帶豐沛水氣影響，台灣各地30日氣溫偏低，各處高山降下瑞雪。玉山清晨再度飄雪，2個小時內積雪已達7公分；海拔近2000公尺的宜蘭太平山，清晨也再度下雪；合歡山的最低溫也降到零下3度，並開始飄雪。

台灣氣象局預測，這波寒流預計要到2月1日，也就是小年夜白天溫度才會略微回升，農曆年前各地氣溫較低，呼籲民衆要注意禦寒保暖。



▲台灣賞雪熱門地點合歡山30日變成一片銀白色的世界，有民衆在武嶺停車場邊坡旁玩雪 中央社

胡總函覆大陸台商 祝福兩岸農業合作

中共中央總書記胡錦濤給福建漳浦和漳平永福台灣農民創業園的台商農民回信，向他們致以新春問候，勉勵他們同大陸同胞一道，光大中華民族農業文明悠久傳統，造福兩岸同胞。

【本報訊】據新華社北京30日消息：2010年春節期間，胡錦濤前往漳浦農民創業園看望台灣農民。今年1月20日，兩個創業園的全體台灣農民聯名給胡錦濤寫信，報告創業園一年來的發展情況，表達新春祝福。

台商寫信彙報發展情況

胡錦濤30日在回信中說，「去年春節，我之漳浦同諸位台商農民見面，相談甚歡，至今記憶猶新。你們在大陸發展順暢，產品優質，聞之十分高興。這足以說明，兩岸農業合作大有可為，台灣農民在大陸發展空間廣闊。惟望你們同大陸同胞同心協力，發揮特長，優化技術，創新產品，拓展市場，光大中華民族農業文明之悠久傳統，造福兩岸同胞。兔年春節將至，遙祝吉祥如意、事業發達。代向台灣農民朋友們問候，歡迎他們到大陸走訪親友、參觀考察、發展事業。」

台資農業項目聚集福建

福建是台資農業項目最密集的省份，大陸現有15個台灣農民創業園，其中4個在福建。而其中的漳浦和漳平永福台灣農民創業園分別於2006年和2008年設立，目前已有近300家台灣企業和農戶入駐，經營和發展勢頭良好。

截至去年年底，福建省累計批辦台資農業項目2177個，合同利用台資近28億美元。

福建作為兩岸農業合作的先行者，自1981年全國首家台資農業企業落戶在閩南漳州以來，閩台農業從引進中小台商進行試探性投資，到如今以引進良種、管理、



▲胡錦濤（左二）在給台商農民的回信中，鼓勵兩岸農業進一步合作。圖為胡錦濤去年春節前到福建的資料圖片

技術合作為重點，台商投資向種植業、養殖業、加工業全面發展。

有學者認為，兩岸農業處於不同的發展階段，農業運行與發展機制各不相同，但共同面臨國際市場競爭日

趨激烈等嚴峻形勢。近年來，大陸農業正在從傳統農業向現代農業轉型，台灣農業也在努力拓展可持續發展空間，這給優勢互補的兩岸農業加強合作、實現共贏創造了良好契機。

2011年對台工作會議在北京舉行 賈慶林：始終保持兩岸關係正確方向

【本報訊】據新華社北京30日消息：2011年對台工作會議1月29日至30日在北京舉行。中共中央政治局常委、全國政協主席賈慶林出席會議並作重要講話。賈



▲中共中央政治局常委、全國政協主席賈慶林出席會議並作重要講話

慶林強調，各地各部門要繼續深入學習胡錦濤總書記「12·31」重要講話，深刻理解兩岸關係和平發展重要思想，毫不動搖地堅持中央對台工作大政方針，牢牢把握兩岸關係和平發展主題，切實加強對台工作，為推進祖國和平統一大業不斷創造有利條件。

盼兩岸關係改善惠及台基層民衆

賈慶林高度評價各地各部門和對台工作系統全體同志過去一年為推動兩岸關係和平發展作出的積極貢獻。他指出，各有關方面認真貫徹落實中央對台方針政策，扎實有效開展各項工作，開創了兩岸關係和平發展的新局面。兩岸經貿合作框架協議的簽署和實施，為實現兩岸經濟關係正常化和經濟合作機制化開闢了道路。兩岸互利合作進一步深化，兩岸各界大交流局面已經形成。兩岸關係和平發展趨勢進一步增強，並產生日益廣泛的積極影響。

他強調，各地各部門要深刻認識當前對台工作面臨的新形勢，堅決貫徹落實中央決策部署，把握大局，鞏固成果，穩步推進兩岸關係向前發展，設身處地考慮台

同胞的需求，注重兩岸交流合作的機制化建設，努力使兩岸關係發展的成果惠及更多台灣基層民衆，為進一步開創兩岸關係和平發展新局面作出新的更大貢獻。

會議指出，各地各部門要按照中央的要求扎實做好今年的對台工作。堅持「和平統一、一國兩制」的基本方針，進一步深入貫徹胡錦濤總書記「12·31」重要講話精神，切實維護兩岸關係和平發展的成果，始終保持兩岸關係發展的正確方向，深入貫徹寄希望於台灣人民的方針，不斷鞏固和加強兩岸關係發展的政治、經濟、文化和民意基礎。繼續按照先易後難、先經後政、循序漸進的基本思路，扎實推進各項工作。在反對「台獨」、堅持「九二共識」的政治基礎上增進兩岸互信，保持良性互動。

中央有關領導同志出席會議。國務委員戴秉國主持會議並講話。中共中央台灣工作辦公室、國務院台灣事務辦公室主任王毅作工作報告。中央黨政軍各有關部門、人民團體和各省、自治區、直轄市、副省級城市、新疆生產建設兵團負責同志以及各地各有關部門對台工作機構負責人近300人出席會議。

台媒：陳雲林下月訪南台灣

【本報訊】據中通社30日報道：台灣傳媒報道，大陸海協會長陳雲林將於2月23日赴台，進行為期大約6天的訪問。據了解，陳雲林已排除到東部去訪問，主要集中在南部，特別是高雄與台南。

《聯合晚報》報道指，陳雲林此次訪問鎖定在經貿層次，是一趟經貿之旅，特別以南部為造訪的主要區域。據指出，兩岸的首次經合會會議，將會在陳雲林訪台之前召開，經合會應該是在22日以前就舉行。

目前相關行程保密，但據報道，陳雲林主要造訪的縣市，都是民進黨執政，海基會都還未與當地進行溝通。不過，陳雲林的行程中，一定需要這些縣市派出警察負責維安工作，海基會將展開與這些縣市長的溝通工作，特別是民進黨在「五都」選舉中贏得的兩都長，即高雄市長陳菊、與台南市長賴清德。

目前兩會的溝通中，並未安排陳雲林與地方首長會面，但不排除地方首長以晚宴方式款待陳雲林。陳雲林將造訪的縣市，除了高雄與台南市，還有與他的名字相同的「雲林」縣。

據了解，陳雲林將在桃園機場進出，首站先到台北，在台北將舉辦一場經貿座談會，以及一場台灣投資環境說明會。因為是參訪而非商談，陳雲林將首次不住在台北圓山飯店，君悅飯店是可能選項。

在南部的行程中，陳雲林以參訪重要企業為主，也有可能造訪台南科學園。他可能會造訪麥寮台塑六輕石化廠。陳雲林可能去慰問「八八風災」受災的高雄災民。由於兩岸經貿合作框架協議ECFA早收效於今年元旦生效，陳雲林會參觀相關的農產品銷往大陸的運銷過程，包括地方農會。



▲第二屆蘇台燈會日前在揚州「亮燈」，圖為栩栩如生的動物造型花燈

台兵冤死 家屬可獲賠3000萬

【本報訊】據《聯合報》報道，士兵江國慶遭錯殺案，將來如透過再審等程序換回清白，家屬可聲請冤殺賠償，最高可獲賠新台幣三千萬元，最少則有一千萬元。

江國慶案將創下島內冤殺法施行後，首位因冤死獲賠最難堪的人權紀錄。

台「國防部空軍作戰司令部」於1996年間發生女童殺案，遭控犯案的士兵江國慶遭軍方判死刑並於1997年執行槍決。監委發現江國慶當年遭刑求，全案去年重啟調查。經檢方抽絲剝繭，發現江國慶疑遭錯殺，今年1月28日逮捕、收押坦承犯案的許榮洲。

立委籲對當年將領究責

江國慶被冤枉處決，當時的「空軍作戰司令」陳肇敏與「空軍總部政戰主任」李天羽，後來先後出任「國防部長」。朝野立委日前紛紛要求兩人出面解釋，國民黨立委丁守中進一步要求，追回相關官員的退休俸

，「行政院」與「國防部」也該為當年錯殺無辜，向江家與社會道歉。

由司法與軍法體系組成的專案小組，雖已約談並鎖定當年以非法方式「突破江國慶心防」的辦案軍官。不過消息指出，對於陳肇敏與李天羽，至今都還沒有進行約談。

如果調查證實江國慶被軍方人員刑求逼供冤死，江的母親也可對當初害死兒子的人提出民事求償，包括對家屬造成重大心理創傷可能要付的精神撫慰金，還有江國慶原本應對父母所盡的扶養責任等。

依據冤殺賠償法規定，經由刑事訴訟法或軍事審判法受理案件，在無罪判決確定後，先前所羈押、執行的時間，一天以三千元以上、五千元以下折算支付。

至於死刑執行的冤殺賠償，按受刑人被槍決當年度的民衆平均餘命，計算冤死受刑人的餘命，同樣以台幣一千元以上、三千元以下折算一日支付撫慰金；但總額

不得逾台幣三千萬元，或低於一千萬元。

法界人士指出，以江國慶當年遭執行死刑才二十一歲的年紀，一旦確認他是冤死，家屬可望獲賠三千萬元。

民進黨立委蔡同榮指出，他當年就質疑，為何本案動用不具備司法警察身份的總政戰部「政四」（防保）系統進行調查偵訊，而非具備司法警察身份的憲兵。他說，陳肇敏當時身為單位主管，李天羽當初掌管空軍防務，卻因為破案壓力，就無視偵辦手段，非法取供；兩人若是對得起自己的良心，就應該「端共」（出來講清楚），給社會一個交代。

丁守中抨擊陳肇敏，當初違法指示反情報總隊偵辦，再以軍法速審速決，對江父陳情也置之不理。結果日後仍然一路官運亨通，最後甚至升為「國防部長」。

因此，丁守中要求政府必須出面道歉，「層級至少要到現任「行政院長」與「國防部長」。